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       Thái Bình, ngày      tháng     năm   

Kính gửi: 
- Người nộp thuế tạm ngừng kinh doanh có thời hạn; 

                               - Sở Kế hoạch và đầu tư tỉnh Thái Bình;                                
                               - Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh Thái Bình; Báo Thái Bình;
                               - Sở Thông tin và truyền thông tỉnh Thái Bình;
                               - Đài Phát thanh và truyền hình Thái Bình.
                    

Căn cứ quy định tại khoản 2 Điều 151 Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14, 
cụ thể: “quy định về hóa đơn, chứng từ điện tử của Luật này có hiệu lực thi hành 
từ ngày 01 tháng 7 năm 2022 ...”. Theo đó, từ ngày 01/7/2022 người nộp thuế bắt 
buộc phải sử dụng hóa đơn điện tử theo quy định tại Luật Quản lý thuế số 
38/2019/QH14, Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ 
và Thông tư số 78/2021/TT-BTC ngày 17/9/2021 của Bộ Tài chính. 

Từ ngày 01/7/2022, Hóa đơn đã đăng ký phát hành, sử dụng theo các quy 
định trước đây không được sử dụng. Người nộp thuế phải thực hiện hủy hóa đơn 
giấy (tự in, đặt in) đã thông báo phát hành hoặc đã mua của cơ quan thuế (CQT) 
theo quy định tại Nghị định số 51/2010/NĐ-CP; Nghị định số 04/2014/NĐ-CP; 
Hủy hóa đơn điện tử đã thông báo phát hành theo hướng dẫn tại Thông tư số 
32/2011/TT-BTC.

Để đảm bảo quyền và lợi ích hợp pháp, tránh gián đoạn đến hoạt động sản 
xuất kinh doanh của người nộp thuế, Cục Thuế tỉnh Thái Bình kính đề nghị các 
doanh nghiệp, tổ chức trên địa bàn hiện nay đang tạm ngừng kinh doanh có thời 
hạn, ngay khi hoạt động kinh doanh trở lại phải thực hiện một số nội dung liên 
quan đến việc sử dụng hóa đơn như sau:

1. Đăng ký sử dụng hóa đơn điện tử theo Nghị định 123/2020/NĐ-CP:
Người nộp thuế thực hiện kê khai và gửi đăng ký sử dụng hóa đơn điện tử 

(HĐĐT) thông qua Tổ chức cung cấp dịch vụ HĐĐT theo quy định. Nội dung 
thông tin đăng ký theo Mẫu số 01/ĐKTĐ-HĐĐT Phụ lục IA ban hành kèm theo 
Nghị định số 123/2020/NĐ-CP.

Các nội dung liên quan khi áp dụng HĐĐT theo Nghị định số 123/2020/NĐ-CP và 
Thông tư số 78/2021/TT-BTC được đăng tải trên Trang thông tin điện tử Cục Thuế 
(http://thaibinh.gdt.gov.vn) và kênh Zalo Cục Thuế (số điện thoại: 096.199.0109).

Lưu ý: 
- Người nộp thuế cần rà soát kỹ thông tin đăng ký trên Mẫu 01/ĐKTĐ-

HĐĐT (địa chỉ email, số điện thoại, tên người nộp thuế, thông tin ký số, hình thức 
chuyển dữ liệu hóa đơn …) để nhận được các thông tin phản hồi của cơ quan thuế. 
Trường hợp có thay đổi thông tin so với thông tin đã đăng ký trên Tờ khai đăng ký 
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giao dịch với cơ quan thuế bằng phương thức điện tử (mẫu 01/ĐK-TĐT) thì đồng 
thời thực hiện bổ sung, thay đổi thông tin Tờ khai mẫu 01/ĐK-TĐT tại Hệ thống 
dịch vụ thuế điện tử (eTax).

- Người nộp thuế căn cứ quy định tại Điều 91 Luật Quản lý thuế số 38/2019/QH14 
để xác định hình thức HĐĐT (có mã hoặc không mã của CQT) cho phù hợp.

2. Hủy hóa đơn đã thông báo phát hành nhưng chưa sử dụng:
Người nộp thuế phải ngừng sử dụng HĐĐT đã thông báo phát hành theo các 

quy định trước đây (Thông tư số 32/2011/TT-BTC; Nghị định số 119/2018/NĐ-
CP) và tiêu hủy hóa đơn giấy đã thông báo phát hành nhưng chưa sử dụng (nếu 
có). Hủy hóa đơn giấy (hóa đơn tự in, đặt in) đã thông báo phát hành hoặc đã mua 
của cơ quan thuế theo quy định tại Nghị định số 51/2010/NĐ-CP, Nghị định số 
04/2014/NĐ-CP của Chính phủ; hủy hóa đơn điện tử đã thông báo phát hành theo 
hướng dẫn tại Thông tư 32/2011/TT-BTC ngày 14/3/2011 của Bộ Tài chính.

Trình tự, thủ tục hồ sơ hủy hóa đơn của doanh nghiệp, tổ chức kinh tế được 
thực hiện theo khoản 3 Điều 29 Thông tư số 39/2014/TT-BTC ngày 31/3/2014 của 
Bộ Tài chính.

Sau khi thực hiện hủy hóa đơn, người nộp thuế gửi Thông báo kết quả hủy 
hóa đơn và Báo cáo tình hình sử dụng hóa đơn về cơ quan Thuế trực tiếp quản lý 
theo quy định tại Thông tư số 39/2014/TT-BTC ngày 31/3/2014 của Bộ Tài chính.

Lưu ý: 
- Thông báo kết quả hủy hóa đơn (mẫu TB03/AC) được lập thành 02 bản: 

một bản lưu tại doanh nghiệp, tổ chức; một bản gửi đến CQT trực tiếp quản lý 
chậm nhất không quá 05 ngày kể từ ngày thực hiện hủy hóa đơn.

- Doanh nghiệp, tổ chức phải phản ánh số hóa đơn đã hủy vào Báo cáo tình 
hình sử dụng hóa đơn (mẫu BC26/AC) trong quý/tháng hủy hóa đơn và gửi đến 
CQT theo đúng quy định hiện hành. Số lượng hóa đơn đã hủy của quý nào được 
thể hiện trên Báo cáo tình hình sử dụng hóa đơn của quý đó (Ví dụ: tháng 7/2022 
NNT Thông báo hủy hóa đơn thì trên Báo cáo tình hình sử dụng hóa đơn quý 
3/2022 phải thể hiện số hóa đơn đã hủy). 

Cục Thuế tỉnh Thái Bình hướng dẫn để người nộp thuế được biết và thực 
hiện. Kính đề nghị Hiệp hội doanh nghiệp tỉnh; Báo Thái Bình; Đài Phát thanh và 
truyền hình tỉnh; Sở Kế hoạch và đầu tư tỉnh phối hợp tuyên truyền nội dung này; 
Sở Thông tin và truyền thông đăng tải trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh./.

Nơi nhận:
- Như trên;
- Lãnh đạo Cục Thuế;
- Các phòng thuộc Cục Thuế;
- Các Chi cục thuế;
- Lưu: VT, TTHT.

KT. CỤC TRƯỞNG
PHÓ CỤC TRƯỞNG

Hà Nhật Quang
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